

周密部署 以商招商 拉长链条 强化监督

鲁山县去年超额完成招商引资各项目目标

本报讯(记者段孝和) 尧谷光电、德意家纺、纳米碳胶、海威特种布……2014年,一批招商引资项目纷纷入驻鲁山。近日,记者在鲁山县发改委了解到,去年,鲁山县委、县政府招商大动作,引资大手笔,实现全年实际利用省外资金90亿元,占年度目标86亿元的105%;实际利用市外资金105亿元,占年度目标100亿元的105%;合同利用市外资金160亿元,占年度目标120亿元的133.3%,招商引资各项市定责任目标均超额完成。

要求,亲自带队开展招商引资工作,吸引了一批企业入驻鲁山。鲁山县长李留军高度重视招商引资工作,经常了解工作进度,实地进行具体指导。2014年8月,鲁山县召开招商引资推进会,进一步对各乡(镇、街道)和36个招商引资重点管理单位明确责任,制定奖惩措施,重奖重罚。

制定图谱,拉长链条,企业联姻入驻鲁山。根据产业定位,鲁山县印制产业链招商图谱,对产业招商提供指导性意见,针对薄弱环节进行招商。按照招商图谱,各乡(镇、街道)和县直单位积极走出去开展招商工作。先后引进了投资8亿元的福建晋江鞋服产业园项目、投资20亿元的孝道文化养老基地项目、投资5亿元的特色商业区中联华美商厦项目、投资5亿元的花花牛头奶牛生产基地项目。同时,鲁山县围绕壮大产业链条进行招商,引导和帮助已入驻企业走出去实施产业链招商。尧谷光电项目积极与台湾超级先锋进行洽谈,达成合作;福建晋江鞋服产业园项目与耐克鞋业制造商合作,在鲁山建设企业总

部和生产基地。严把质量,强化监督,促进项目落地生根。把好项目质量,是企业入驻鲁山的关键。鲁山县及时对招商引资项目进行预审、评估、协调和指导,先后对鲁山德鑫汽车文化广场等12个招商引资项目进行了评审,从而提高招商引资项目入驻的科学性、实效性,减少项目洽谈成本,受到企业广泛好评。鲁山县还按照“洽谈项目促签约、签约项目促开工、开工项目促建成”的总体要求,加快推进招商项目建设工作,年初签约的河南尧谷光电一期OCS触控显示模组项目已于2014年9月1日建成投产。

全力确保全县生产生活用电 鲁山县电业局去年投资6155万元建设电网

本报讯(记者段孝和)1月19日,记者在鲁山县电业局获悉,2014年,该局投资6155万元用于电网建设,为县域经济发展提供了强有力的电力保障。鲁山县面积大、线路长,如何保证全县充足用电?去年,面对严峻的供电形势,鲁山县电业局结合县域实际,科学制定电网建设方案,组织施工人员顶高温、战严寒,争分夺秒加紧施工,千方百计保证安全用电。在抗旱减灾的关键时期,鲁山县电业局全力保证抗旱用电,能浇一亩是一亩,能浇一分是一分,有力地支援了抗旱工作。2014年6月中旬,20多名施工人员彻夜奋战,对35千伏金章变电站进行增容改造,保证县城居民盛夏用电需求。10月和12月,鲁山县电业局分两次对35千伏张良变电站和县城南环路10千伏金花、金向线进行改造施工,确保居民冬季用电高峰顺利用电。广大施工人员利用晚上

和星期天,集中力量、集中时间,全力以赴进行电网增容改造,用较短的时间完成了增容任务。鲁山县产业集聚区是新建工业园,入住企业多,用电量猛增。为满足工业生产需求,鲁山县电业局去年筹资800余万元,建成了产业集聚区至鲁平大道10千伏双回路主干线路14.8千米,保证了产业集聚区用电。还完成了35千伏庄宗、金章变电站增容,110千伏鲁山变电站、35千伏二郎庙变电站改造等重点工程,完成前城、董周、辛集、中汤、下汤5个35千伏变电站设备调整,增容2.6万千瓦安。他们还积极开展局部电网改造,先后完成了尧山镇马店村农家乐旅游示范区35千伏线路迁建、县城人民路供电线路入地、董周等19个未改村台区的改造治理。

鲁山县邮储银行 加大信贷投放力度

截至2014年底累计投放各类贷款59444.18万元

本报讯(记者段孝和)记者1月16日在鲁山县邮储银行了解到,去年,该行加大信贷投放力度,助力地方经济发展,个人贷款和小企业贷款显著增加。

2014年,鲁山县邮储银行将支持小微企业发展摆到突出位置,竭尽全力贷款扶持。该行领导深入基层,深入企业,细心调查,对前景好、销路广,但经济暂时困难的企业,放开手脚予以贷款扶持,缓解了企业之难,为企业发展增加了活力。尧谷光电公司有订单、缺流资,鲁山县邮储银行及时发放贷款200万元,使企业很快完成了订单。据统计,该行全年累计为74家小企业放款2.94亿元。该行还加大对产业集聚区企业的金融服务力度,对符合小企业贷款条件的目标客户提供上门金融服务,全年为产业集聚区5家企业发放贷款1680万元,最大限度地满足了企业的融资需求。同时,利用遍布城乡的网络优势和资金优势,以及小额贷款提高到20万元的额度优势,该行积极开展“送贷进市场、进农村”活动,全力为广大农民和个体工商户等个体经济提供快捷、贴心的信贷融资服务。在县城,该行重点对日用百货、餐饮服务、建材家具、机械制造等行业的个体工商户给予信贷支持;在农村,持续加大对种植户、养殖户、粮食购销、农资(机)销售、运输户等涉农客户的信贷支持。张店乡一姓张的养猪专业户,流资一时困难,该行考察确认后立即发放贷款130万元,解了养猪专业户的燃眉之急。据统计,该行2014年全年累计为1597家农户、702户商户发放小额贷款1.75亿元。

截至2014年底,该行累计投放各类贷款3248笔、59444.18万元,比2014年初新增654笔、14177万元,新增金额在全市银行系统名列前茅。其中,新增个人贷款645笔、12919万元,在全鲁排第10位;新增小企业贷款9笔、1258万元,在全省排第5位,有力地支持了地方经济发展。

梁洼镇修复四石路 解决行路难问题

本报讯(记者段孝和)“四石路修通后,我们再也不用走扬灰扬土的坑洼路了,政府为我们办了一件大好事。”1月18日,记者在鲁山县梁洼镇采访时,一位农民高兴地对记者说。

四石路,南起梁洼镇的四岗,北至石龙区,全长10余公里。由于道路狭窄、年久失修,路面坑洼连坑、槽连槽,人要通过,晴天一身土,雨天一身泥,十分不便。为彻底改变行路难,梁洼镇党委、政府积极申请,于去年开始了修复四石路工程。该工程总投资1900万元,铺设9米宽的柏油路面。工程开工后,镇里抽调专人全力以赴服务施工,保证施工顺利进行。施工队伍起五更、赶黄昏,争分夺秒,力保按时竣工。

去年8月1日,平坦、宽敞的四石路正式通车,解决了全镇3万多人出行难问题,从此镇区至县城只需15分钟就可到达。中轴大道的畅通,为加快全镇发展提供了有利条件。在修复四石路的同时,梁洼镇筹资解决了八里坪村至许坊村路段全长1500米的排水问题,还在四石路镇区两侧栽植大女贞行道树300余棵,进一步绿化、美化道路环境,镇区面貌焕然一新。

梁洼镇党委书记刘建增对记者说:“过去,往南过四岗就是县产业集聚区,路宽、路好,往北就进入石龙区,道路也很宽敞,唯独梁洼镇道路烂得不成样子。这样的路,不但群众有意见,我们当干部的心里也难受。现在路通了,我们终于可以松一口气了。”如今,梁洼镇群众亲切地把四石路称为“连心路”。



1月17日晚,七八十名环卫工人 在鲁山县城健康路兄弟烩面馆用餐。 据介绍,从今年1月开始,位于鲁山县城健康路的兄弟烩面馆每周六免费为环卫工人提供晚餐。几周来,已有200多名环卫工人在这里吃上了热气腾腾的烩面。

本报记者 段孝和 摄

整治村容环境 救助弱势群体 市地税局在背孜村 开展多项扶贫工作

本报讯(记者段孝和)1月15日,记者在鲁山县背孜乡背孜村采访时,村民们说起市地税局扶贫包村所办的一系列实事时,都赞不绝口,其中一位农民告诉记者:“自打俺村攀上市地税局这门亲,村里环境变、面貌变,生活年年都有新变化。”

2012年,市地税局对背孜乡背孜村进行扶贫包村。地处鲁山西北部的背孜村,土地瘠薄,经济发展慢。为掌握第一手资料,市地税局包村同志迅速深入农户调查研究,与村干部座谈,与有经验的老同志交心,结合实际制定了帮扶工作实施方案,决定从整治村容环境、提高群众文化生活、救助弱势群体等方面开展帮扶工作。他们投资12.9万元,购置太阳能路灯26盏,分别安装在背孜街马路两边及文化广场。如今,每当夜幕降临,广场上就有许多

前来跳舞的中老年团队及秧歌队。市地税局从举办物资交流会入手,展开背孜推介活动,增加商贾收入,还出动宣传车,张贴标语,广泛宣传推介活动,同背孜村两委一道请来背孜乡其他村两委干部,认真商议、交流帮助。同时,市地税局出资请来剧团,在物资交流大会上演出演出。3年多来,市地税局共为剧团演出捐资1.5万元。市地税局还投资22万元对背孜小学现有的电脑室进行了规范和扩建,安装电脑38台,购置电脑桌38张。去年,市地税局又投资15万元新修背孜村后街下水道1200米,解决了600余人的排水难问题。他们还还为贫困户捐款、捐物,帮助寻找致富门路,解决生活困难。每逢春节,驻村同志都会深入贫困户家中,送去现金、大米、食用油等。3年来,共慰问贫困户30余户,发放慰问金6万余元;资助独女户2户,资助困难学生5名,资助资金1.4万余元。

开展系列文化活动 做好文化阵地建设 鲁山县文化局积极丰富群众文化生活

本报讯(记者段孝和)1月18日,记者从鲁山县文化局获悉,去年,该县文化活动精彩纷呈,极大地丰富了广大群众的文化生活。

据了解,去年,鲁山县文化局精心部署,周密安排,开展了一系列文化活动。鲁山县文化局成功举办第二十二届曲艺喷呐展演活动,为期3天的戏曲展演、第二届象棋大赛、第十四届大型民间艺术调演、第二届新春灯谜有奖竞猜活动等,参演人员3000余人,观众10余万人次;还举办了“心连心”艺术团走进尧山慰问演出,精彩节目博得了群众和游客的阵阵掌声;举办2014年春季健身排舞培训班,各乡(镇、街道)百余名文艺骨干参与学习;举办“康乐鲁山”唱响魔城·欢乐中原”广场文化活动40多

场,吸引万余名群众观看;举行首届广场舞大赛,吸引了全县各乡(镇、街道)22支广场舞代表队、500余名广场舞爱好者参与;组织人员创作编排了以小品、快板、河南坠子、戏曲为主要形式,以尊老爱幼、反对邪教、遵纪守法、诚信友善为主要内容的文艺节目,组建“倡新风、促和谐”文艺宣传团,在辛集、尧山、下汤、陵子营、张良、仓头、观音寺等乡(镇)巡回宣传60余场;联合鲁山县邮政局开展送戏下乡活动;利用“新闻读”媒体,大力宣传鲁山县图书馆的职能,开展全民读书活动,使图书馆变成了群众的精神家园。

同时,鲁山县文化局积极搞好文化阵地建设,满足广大群众需求。鲁山县文化局为全县555个村拨付文化专项

经费300余万元,用于接通宽带和购置文化体育器材,开展文化体育活动;筹措资金110余万元,为农家书屋更新报刊书籍,于去年10月将图书全部配送到位,更新图书10万多册,订报纸5000多份,群众想查资料上电脑,想看书籍、报纸到阅览室,十分方便。赵村镇一位农民说:“到文化站看看书、查查资料,比在家打牌、喝酒强多了。”

此外,鲁山县文化局还深入开展扫黄打非活动和网络淫秽色情信息专项治理“闪电”行动,处置违法信息608条,本地及异地有害信息380条,取缔无证游商地摊4个,收缴各类非法出版物3000册、音像制品1500张。持续开展无证娱乐场所专项整治行动,取缔6家无证游戏室,4家无证歌舞娱乐场所,净化了文化市场。

延续历史文脉 保护文化遗产

——走进鲁山花瓷传承基地

2014年9月,“第十二届中国民间文艺之花奖·民间工艺美术作品奖”评选活动,在苏州举行。鲁山县选送的鲁山花瓷《花尧》荣获金奖、《花鼓》荣获银奖。日前,记者专门到露峰山下的鲁山花瓷传承基地——鲁山县尧神文化传播有限公司进行了采访。

鲁山花瓷,又名唐代钧瓷、唐黑钧,距今已有1400年历史。因原产于鲁山县段店村,也有人称之为“段店花瓷”。唐南卓《羯鼓录》载,唐玄宗与宰相宋璟谈论鼓事说:“不是青州石末,即是鲁山花瓷。”自此,鲁山花瓷名震天下,奉为贡品,备受唐、宋、元历代皇帝之钟爱,亦为古今学者、藏家之青睐。鲁山花瓷釉层以“厚”著称,釉感坚定、坚硬,器型圆满、浑实、庄重。其色细润、绚烂、飘逸、灵动,其珍稀绝妙之处更在于鲁山花瓷创造了二液分相釉的新技巧,黑釉上之大片奇妙的乳白、淡蓝色斑花,皆为自然窑变而成,似任意点抹、纵情泼洒,变化莫

测,巧夺天工。鲁山花瓷在我国瓷器中独树一帜,系中华陶瓷之瑰宝。

千百年来,不少有识之士苦心钻研,致力鲁山花瓷研究,取得了显著成效。成立于2012年11月的鲁山县尧神文化传播有限公司,把研究鲁山花瓷作为保护非物质文化遗产的重要内容。公司负责人王群成告诉记者,公司占地30多亩,设生产车间、成品仓库、精品展示室、办公楼等,工人吃住、生产全在厂里。各个车间都是依山而建,不占一分耕地。从2014年开始建设至今,整个工程快马加鞭,已成功烧制了几十窑产品。

据王群成介绍,目前生产的鲁山花瓷原料,绝大部分是在段店村购买的,地道地道的鲁山货。从禹州市聘来的国家级工艺美术大师,技术一流,对产品精益求精。学徒细学深钻,不怕苦不怕累,目前基本都能独当一面。新产品问世以来,黑釉蓝白一火成,神韵开颜

花千行,受到广大爱好者、收藏者的青睐。前段时间,上海一位收藏爱好者听说鲁山有生产鲁山花瓷的厂子,几经周折来到鲁山,花几千元购买了一件作品。本地一些收藏爱好者也十分给力,公司生意很好。

记者在精品展示间看到了不少瓷拍鼓。王群成说,这种瓷拍鼓销路最好。据介绍,唐代的一个瓷拍鼓,现作为世界上唯一完整的鲁山花瓷腰鼓,珍藏于北京故宫博物院。去年11月,在首届中原(鹤壁)文化产业博览会上,鲁山县尧神文化传播有限公司参展的花瓷作品《腰鼓》荣获创意奖。据介绍,这些拍鼓上的乳白、蓝色斑花,全部由窑变而成,工艺精湛,在“南青北白”瓷器格局中独树一帜,不少收藏爱好者都喜欢珍藏拍鼓。

看看工人们熟练的操作手艺,再看看展示间琳琅满目的展品,记者相信,鲁山花瓷一定能重现辉煌。(本报记者 段孝和)



1月17日,位于鲁山县产业集聚区的福贵防盗门厂员工在加紧生产。据该厂负责人介绍,2014年,全厂产值1600万元,比上年增长20%。今年,预计销售收入将进一步增加。 本报记者 段孝和 摄



1月18日,鲁山县一高几名教师在文庙参观。文庙是原豫陕鄂抗日军政大学遗址,省级文物保护单位。日前,鲁山县文化局投资50万元对文庙进行了修缮,文庙面貌焕然一新。 本报记者 段孝和 摄